
Ο μολογουμένως, από πού να ξεκινήσει κανείς
και πώς να συμπυκνώσει σε μερικές μόνο γραμ-

μές την πλούσια πανίδα των όμορφων βουνών μας,
αφού είναι πλούσια και ποικίλη και αυτό λόγω του
φυσικού πλούτου και της γεωγραφικής ποικιλίας
της περιοχής. Τα βουνά μας εκτείνονται στο κεντρικό
και βόρειο τμήμα του νησιού και φιλοξενούν πολλούς
τύπους οικοτόπων, από ελατοδάση, πευκοδάση και
δρυοδάση μέχρι αλπικές ζώνες και υγροτόπους. Στο
ακόλουθο άρθρο γίνεται μια προσπάθεια καταγραφής
της πανίδας σε αυτά βασισμένης σε μελέτες, έρευνες,
μαρτυρίες με τον κίνδυνο να έχουν ξεχαστεί κάποια
είδη κατά την καταγραφή τους. Πληροφορίες και
φωτογραφικό υλικό αντλήσαμε από το συγχωριανό
μας, Ιωάννη Λύκο και από την Εταιρεία Προστασίας
Περιβάλλοντος Κύμης (ΕΠΠΠΟ) και ειδικά τον κ.
Δημήτρη Σουφλέρη, τους οποίους ευχαριστούμε
θερμά. Η συμβολή τους ήταν πολύτιμη.

Την προσωπική του εμπειρία σχετικά με την
πανίδα των Κοτυλαίων μας μεταφέρει ο συγχωριανός
μας, Γιάννης Λύκος, συχνός επισκέπτης του βουνού
μας: λαγοί, χελώνες, αλεπούδες, ποντικοί, φίδια
όπως οχιές, ακόμα τσίχλες, κοτσύφια και μπε-
κάτσες. Επίσης, πρόβατα και κατσίκια λόγω βο-
σκών – μάλιστα κάποια είναι αγριοκάτσικα, ενώ
τα τελευταία χρόνια την εμφάνισή τους κάνουν και
αγριογούρουνα. Το πιο εντυπωσιακό, που σπάνια
συναντά κανείς και υπάρχει σε ελάχιστα μέρη της
Ελλάδας είναι η σαλαμάνδρα, το πανέμορφο μαύρο
γυαλιστερό με τις κίτρινες βούλες αμφίβιο του βου-
νού.

Η ΕΠΠΠΟ κάνει λόγο για πλούσια βλάστηση
στον ποταμό Μέλα ή ποτάμι της Σκοτεινής ή Μαυ-
ροπόταμο. Ουσιαστικά, η μοναδική κοιλάδα του πο-

ταμού Μέλα είναι το ποτάμι που περνάει από τα γε-
φύρια του μύλου του Σαντά και το Platanenhof και
καταλήγει στην γέφυρα της Πλατάνας. Αναφέρεται
ως της “Σκοτεινής”, καθώς έχει να κάνει με την
πυκνή παρόχθια βλάστηση, συνθήκη ιδανική για 
καταφύγιο πολλών ζωντανών πλασμάτων. Σε αυτό
ζουν ψάρια, πιθανά κάποια από αυτά να σχετίζονται
με το μικρό ενδημικό ψάρι της Εύβοιας, το μοναδικό
στον κόσμο ψάρι του Μανικιάτη ποταμού (ευβοϊκή
μπριάνα ή πετρόψαρο – σχετική αναφορά και
στο www.andronianoi.gr στις 2.6.2021). Φυσικά
υπάρχουν πουλιά, καβούρια, νεροχελώνες, νε-
ρόφιδα και αμφίβια και άλλα μικρά θηλαστικά
(νυφίτσες, κουνάβια, αλεπούδες, τρωκτικά και
άλλα σημαντικά). 

Πάνω απ’ όλα η
Εταιρεία Προστα-
σίας Περιβάλλοντος
Κύμης υπογραμμίζει
τη σημασία της
ύπαρξης του γνω-
στού υδρόβιου θη-
λαστικού, της βί-
δρας (Lutra lu-
tra), που μετά βε-
βαιότητος ζούσε στο
ποτάμι, και μάλιστα
κοντά στην θέση Μο-
ναστηράκι είχαν το
ένα από τα δύο κα-
ταφύγιά τους. (Σχετική αναφορά: άρθρο “Λίγες
λέξεις για τη ζωή. Αναφορές στην πανίδα της
περιοχής μας σε δημοσιευμένα κείμενα” του Μιχάλη
Ποντίκη, Περιοδικό “Το Ρόπτρο”, τ. 13, Καλοκαίρι
2004, τ. 5 Περιοδικό “Άστερος”, άρθρο “Ο Νηλέας
ποταμός”, του Νίκ. Τσερόλα, Περιοδικό “Το Ρόπτρο”,
τ. 34, Καλοκαίρι 2011. Ο Μιχ. Ποντίκης είχε αφιε-
ρώσει άρθρα των περιοδικών του στο θέμα).

Σχετικά με το αν έχει ακόμα καταφύγιο εκεί η βί-
δρα ή σκυλοπόταμος, όπως λέγεται στην περιοχή,
έρχονται ως απάντηση οι κατά καιρούς μαρτυρίες,
όπως η νεκρή βίδρα στο μικρό ρέμα της Πλατάνας
το Δεκέμβριο 2001 (τεύχος 9, Άνοιξη 2009, του 
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Π ραγματοποιήθηκε το Σάββατο,
1/3/2025 η επαναληπτική Τακτική

Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας
για το 2025 στην αίθουσα του χορευ-
τικού στο Δημοτικό Σχολείο Ανδρονιά-
νων που είχε τον χαρακτήρα της απλής
απολογιστικής και προγραμματικής.
Στην αρχική ημερομηνία διεξαγωγής
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που
είχε οριστεί για την Κυριακή 16/2/2025
δεν υπήρχε η απαιτούμενη απαρτία. Η
προσέλευση μελών ήταν ικανοποιητική
αλλά όχι η αναμενόμενη μολονότι ήταν
το τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση συγ-
καλείται μια φορά κάθε χρόνο και σύμ-
φωνα με το Καταστατικό του Συλλόγου
λόγο έχει την ενημέρωση των μελών
για τη διαχείριση του περασμένου δια-
χειριστικού έτους και αναγιγνώσκεται
η επί του ελέγχου της διαχείρισης έκ-
θεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής όπως
επίσης υποβάλλεται προς έγκριση η
σύνταξη του προϋπολογισμού για την
επόμενη περίοδο και εμφανίζονται τα
προβλεπόμενα έξοδα και οι τρόποι κά-
λυψής τους. Αυτό και μόνο θα έπρεπε
να κινητοποιήσει όλα τα μέλη του Συλ-
λόγου και να γεμίσει την αίθουσα αλλά
είναι και αυτό στα πλαίσια της αδιαφο-
ρίας. Μόνο κριτική ξέρουμε να κάνουμε
και πολλές φορές κακόβουλη.

Την Τακτική Γενική Συνέλευση ενη-
μέρωσε εκ μέρους του Δ.Σ. η πρόεδρος
του Συλλόγου κ. Παγώνα Λιβανίου
σύμφωνα με την ημερήσια διάταξη.
Την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής
για την περίοδο 2/3/2024-3/2/2025
διάβασε το μέλος της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής κ. Μαρία Καλαμπαλίκη.
Η συζήτηση που ακολούθησε ήταν ση-
μαντική επί των θεμάτων της Τακτικής

Γενικής Συνέλευσης με γνώμονα πάντα
το χωριό, τους συγχωριανούς και τον
Σύλλογό μας.

Εξετάσθηκαν όλα τα θέματα που
αναφέρονται στη σχετική πρόσκληση
και υπερψηφίστηκαν οι θέσεις και ο
απολογισμός και προϋπολογισμός του
Διοικητικού Συμβουλίου.

Η Πρόεδρος του Συλλόγου ανα-
φέρθηκε και στους νέους στόχους του
Διοικητικού Συμβουλίου για την επόμενη
διαχειριστική περίοδο (αναλυτικά σε
άλλη στήλη), οι οποίοι εγκρίθηκαν από
τα παριστάμενα μέλη.

Στη συνέχεια, έμφαση εδόθη στη
θετική πορεία των οικονομικών του
Συλλόγου μας, η οποία κυρίως οφείλεται
στην οικονομική βοήθεια των μελών
του και τη στήριξή τους προς τον Σύλ-
λογο αλλά και στην λελογισμένη χρήση
των οικονομικών του Συλλόγου. Οι χο-
ρηγίες και οι προσφορές των μελών
έχουν αυξηθεί και αυτό αποδεικνύει
την εμπιστοσύνη που περιβάλλονται
τα μέλη του Δ.Σ. και το έργο που επι-
τελούν. Τους ευχαριστούμε και τους
θέλουμε πάντα δίπλα μας.

Τονίστηκε η συνεχής προσπάθεια
του Δ.Σ. του Συλλόγου με τη σύμπραξη
της Κοινότητας των Ανδρονιάνων για
τη μη εγκατάσταση ανεμογεννητριών
στα βουνά μας και τα Κοτύλαια μολονότι
υπήρξε κάποια αντίδραση από παρι-
στάμενο μέλος.

Η Τροποποίηση του Καταστατικού
προχωρά. Διαβάστηκαν οι αλλαγές που
είχαν προταθεί και εγκριθεί από προ-
ηγούμενη Τακτική Γενική Συνέλευση
με μικρές αλλαγές στις οικονομικές
υποχρεώσεις των μελών. Θα καθαρο-
γραφεί και θα κατατεθεί από τον Νομικό
Σύμβουλο του Συλλόγου στο Πρωτο-
δικείο προς έγκριση.

Ακολούθησε η εκλογή του 9ου μέ-
λους σε αντικατάσταση του παραιτη-
θέντος 9ου μέλους του Δ.Σ.. Προτάθηκε
ο κ. Παναγιώτης Αγγελόπουλος,
Καρδιολόγος, η εκλογή του οποίου εγ-
κρίθηκε ομόφωνα από τα παριστάμενα
μέλη. Τον ευχαριστούμε για τη συμμε-
τοχή του στην ομάδα του Διοικητικού
Συμβουλίου και αναμένουμε τη στήριξη
και βοήθειά του για την επίτευξη των
στόχων μας για το υπόλοιπο της θητείας
του παρόντος Δ.Σ. μέχρι την επόμενη
εκλογική διαδικασία και την εκλογή
νέου Δ.Σ..

Θα θέλαμε να αναφέρουμε εδώ ότι
ο κ. Παναγιώτης Αγγελόπουλος με
την ιδιότητα του Καρδιολόγου έχει
αποδεχθεί πρόταση του Συλλόγου να
λειτουργήσει τον εδώ και αρκετά χρόνια
μη ενεργό καρδιογράφο δωρεά του
συγχωριανού μας κ. Ιωάννη Τσαπα-
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λιάρη, μόνιμου κατοίκου Αυστραλίας, προς τον Σύλλογό
μας. Έχουμε ήδη προμηθευτεί κάποια εξαρτήματα απαραίτητα
για τη λειτουργία του και αναλώσιμα και σύντομα θα υπάρξει
σχετική ενημέρωση για τον χώρο του καρδιολογικού ιατρείου,
τις ημέρες και τις ώρες λειτουργίας του για καρδιογραφήματα
μόνο με την αφιλοκερδή προσφορά του κ. Αγγελόπου-
λου.

Παρών στην Τακτική Γενική Συνέλευση ήταν και ο Κος
Δημήτρης Κυριακίδης, Δικηγόρος με την ιδιότητα του
Νομικού Συμβούλου του Συλλόγου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο θα συνεχίσει τις επαφές του με
συλλόγους όμορων χωριών και τον Δήμο για θέματα που
αφορούν το χωριό μας και την ευρύτερη περιοχή της Κύμης,
την συμμετοχή σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και άλλα κοινά 
θέματα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο τέλος καλεί όλα τα μέλη του να
συμμετέχουν στις δράσεις του Συλλόγου και να συμβάλλουν
με τη συμμετοχή τους στην πρόοδο του χωριού μας για τα
υπαρκτά θέματα, αλλά και άλλα νέα κοινά θέματα που θα
προκύψουν.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΟΥ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΑΝΔΡΟΝΙΑΝΩΝ-ΔΕΝΔΡΩΝ

Οι στόχοι του Διοικητικού Συμβουλίου για την επόμενη
διαχειριστική περίοδο όπως ανακοινώθηκαν από την πρόεδρο
του Συλλόγου στην Τακτική Γενική Συνέλευση είναι οι εξής:
• Η συνέχιση της έκδοσης των φύλλων της εφημερίδας

μας “Η Φωνή των Ανδρονιάνων”.
• Συνεχής συνεργασία με την Κοινότητα για την επίτευξη

των στόχων για την βελτίωση της ποιότητας ζωής στο
χωριό μας.

• Συνεχής ενημέρωση, παρακολούθηση και βελτίωση του
site μας www.andronianoi.gr και του fb.

• Συνεχής προσπάθεια προσέλκυσης και άλλων μελών
στη χορευτική μας ομάδα. Σκοπός μας η διατήρηση
και ενίσχυσή της με νέα μέλη, η διάδοση των παραδοσιακών
χορών στα νεαρά μέλη της ομάδας και η διάδοση της 
πολιτισμικής μας κληρονομιάς.

• Συνεργασία με την Κοινότητα και την αρμόδια επι-
τροπή του Δήμου για τα μη ενεργά σχολεία στα
οποία συγκαταλέγονται τα δημοτικά σχολεία Ανδρονιάνων
και Δένδρων για τη βελτίωση και συντήρηση των χώρων
τους.

• Συνεργασία με την Κοινότητα για την αντικατάσταση
του φθαρμένου τεχνητού χλοοτάπητα πέριξ της πρό-
σφατα ανακαινισμένης από το Δήμο παιδικής χαράς, μέσω

του προγράμματος Leader. Βάψιμο των κερκίδων και των
ξύλινων κατασκευών (παγκάκια, τραπέζι) ώστε η παιδική
χαρά να είναι έτοιμη να υποδεχθεί τα παιδιά του χωριού
αλλά και των επισκεπτών σε ένα ευχάριστο και ασφαλές
περιβάλλον.

• Αποπεράτωση της αντικατάστασης φθαρμένων και
σκουριασμένων κάγκελων του γηπέδου και της
παιδικής χαράς και την αποπεράτωση του βαψίματος
περιμετρικά του χώρου (συνέχεια από την προηγούμενη
διαχειριστική περίοδο).

• Μετά την ολοκλήρωση του κτηματολογίου στην
Εύβοια και την ένταξη σε αυτό της ακίνητης περιουσίας
του Συλλόγου το Δ.Σ. του Συλλόγου θα προχωρήσει
στην ανακαίνιση του χώρου του Υδραυλικού. Προ-
τεραιότητα θα δοθεί στον καθαρισμό του χώρου εντός
και εκτός κτιρίου. Θα ζητηθεί η τεχνική επιθεώρηση από
μηχανικό ώστε να έχουμε μια άποψη της στατικότητας
του κτιρίου και των παρεμβάσεων που πρέπει να γίνουν
στη συνέχεια. Αυτό απαιτεί χρόνο και οικονομικούς πόρους
για την αποπεράτωσή του. Θα γίνει κοστολόγηση των 
εργασιών και θα καταρτιστεί το χρονοδιάγραμμα μέχρι
την αποπεράτωσή του, θα αναζητηθούν χορηγοί ή διορ-
γάνωση λαχειοφόρων για την επίτευξη του στόχου.

• Βελτίωση του δαπέδου του γηπέδου στο δημοτικό
σχολείο Ανδρονιάνων με τη συνεργασία της Κοινότητας
και του Δήμου.

• Συνέχιση των εργασιών καθαριότητας εντός και εκτός
των κτιριακών σχολικών εγκαταστάσεων και στα δύο
μη ενεργά σχολεία της Κοινότητάς μας.

• Κατάρτιση καλοκαιρινού προγράμματος εκδηλώσεων
για το 2025 για την ψυχαγωγία των μελών της Κοι-
νότητάς μας και την προσέλκυση επισκεπτών τους
καλοκαιρινούς μήνες. Στις εκδηλώσεις αυτές συγκατα-
λέγονται οι φωτιές του Άη Γιάννη και ο Κλήδονας,
βραδιά χορού με τη συμμετοχή της χορευτικής μας
ομάδας και άλλων χορευτικών ομάδων της περιοχής μας,
διαγωνισμός ζωγραφικής, προβολή παιδικής ταινίας,
ομιλίες με θέματα της επικαιρότητας, ποδηλατο-
δρομία, φουσκωτά (το αγαπημένο παιχνίδι των παιδιών),
το πανηγύρι μας που φέτος θα γίνει στις 9/8 με το
σχήμα της Στέλλας Κοφινά, Θέμη Ζέρβα, Γιώργου
Νικά και βιολί τον Σταύρο Κάργα, 4μελής ορχήστρα.

• Για το πανηγύρι στα Δένδρα δεν έχει αποφασιστεί
ακόμα. Είμαστε στη διερεύνηση σχήματος. Θα υπάρξει
νέα ενημέρωση.

• Και φυσικά η διοργάνωση εκδρομών θα συνεχιστεί και
στη νέα διαχειριστική περίοδο για την ψυχαγωγία και τη
σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των μελών. 

Οι ιώσεις είναι λοιμώξεις που
προκαλούνται από ιούς, μικροορ-
γανισμούς που εισβάλλουν στα
κύτταρα του σώματος και πολλα-
πλασιάζονται. Οι ιοί δεν μπορούν
να επιβιώσουν ή να πολλαπλασια-
στούν από μόνοι τους. Χρειάζονται
ζωντανά κύτταρα για να αναπα-
ραχθούν και να προκαλέσουν προ-
βλήματα στον οργανισμό. Από την
άλλη, τα βακτήρια μπορούν να
πολλαπλασιάζονται εκτός του αν-
θρώπινου σώματος. Η διάκριση με-
ταξύ ιογενών και βακτηριακών λοι-
μώξεων είναι απαραίτητη για την

επιλογή της σωστής θεραπείας και την αποφυγή ανεπιθύ-
μητων συνεπειών. Οι ιώσεις είναι κομμάτι της καθημερινό-
τητάς μας, κυρίως τους χειμερινούς μήνες.

Οι Ιογενείς Λοιμώξεις προκαλούνται από ιούς, μικρο-
σκοπικούς οργανισμούς που εισβάλλουν στα κύτταρα και
πολλαπλασιάζονται. Συνήθως αντιμετωπίζονται συμπτω-
ματικά, καθώς τα αντιβιοτικά δεν έχουν δράση. Οι ιώσεις
είναι συχνές και ποικίλες, από το κοινό κρυολόγημα μέχρι
τη γρίπη και την COVID-19. Οι Ιογενείς λοιμώξεις προκαλούν
συνήθως ήπια συμπτώματα και αντιμετωπίζονται συμπτω-
ματικά (αντιπυρετικά, ενυδάτωση κ.λπ.).

Οι μικροβιακές λοιμώξεις προκαλούνται από βακτήρια
(π.χ. στρεπτοκοκκική αμυγδαλίτιδα, πνευμονία από πνευ-
μονιόκοκκο) και τα συμπτώματα είναι πιο έντονα ενώ σε
ορισμένες περιπτώσεις προκαλούν σοβαρές επιπλοκές
(π.χ. πνευμονία, μηνιγγίτιδα) και αντιμετωπίζονται με 
αντιβιοτικά.

Αντιβιοτικά και Ιογενείς Λοιμώξεις: Τα αντιβιοτικά 
δίνονται μόνο στις βακτηριακές λοιμώξεις και όχι στις ιο-
γενείς. Η αλόγιστη χρήση αντιβιοτικών που καταχρηστικά
γίνεται στις ιογενείς λοιμώξεις μπορεί να προκαλέσει
σοβαρά προβλήματα, όπως η ανάπτυξη ανθεκτικών μικρο-
βίων, τα οποία αποτελούν μεγάλη απειλή για τη δημόσια
υγεία.

Τύποι Ιώσεων
Οι ιώσεις ταξινομούνται σε διάφορες κατηγορίες, ανά-

λογα με τον τύπο του ιού που τις προκαλεί και το μέρος
του σώματος που προσβάλλουν.

Αναπνευστικές Ιώσεις
Οι δύο πιο συχνές ιώσεις είναι το κοινό κρυολόγημα

και η γρίπη.
1. Γρίπη: Προκαλείται από τους ιούς της γρίπης (Influenza

A, B, C). Ο τύπος Α προσβάλλει τον άνθρωπο και τα ζώα, 
παθαίνει ευκολότερα μεταλλάξεις και προκαλεί σοβαρότερη

λοίμωξη σε σχέση με τους άλλους τύπους. Συνήθως
υπάρχει ξαφνική έναρξη συμπτωμάτων. Υψηλός πυρετός,
έντονοι μυϊκοί πόνοι, κόπωση και αδυναμία, πονοκέφαλος,
βήχας, πονόλαιμος και ρίγη. Μπορεί να οδηγήσει σε
σοβαρές επιπλοκές, ιδιαίτερα σε ευπαθείς ομάδες (πνευ-
μονία, βρογχίτιδα, μυοκαρδίτιδα, ωτίτιδα και επιδείνωση
χρόνιων παθήσεων). Τα αντιικά φάρμακα μπορούν να 
μειώσουν τη διάρκεια και τη σοβαρότητα της νόσου, εάν
χορηγηθούν νωρίς.

2. Κοινό κρυολόγημα: Είναι η πιο συχνή λοίμωξη το
φθινόπωρο και το χειμώνα και προκαλείται από πολλούς
διαφορετικούς ιούς, με τους ρινοϊούς να είναι οι πιο συνη-
θισμένοι. Υπάρχει σταδιακή έναρξη συμπτωμάτων όπως:
ήπιος πυρετός ή καθόλου πυρετός, ήπιοι μυϊκοί πόνοι, κα-
ταρροή, φτέρνισμα, πονόλαιμος, ήπιος βήχας. Σπάνια προ-
καλεί επιπλοκές. Δεν υπάρχει ειδική θεραπεία. Η θεραπεία
επικεντρώνεται στην ανακούφιση των συμπτωμάτων.

3. Κορονοϊός (COVID-19): Ο κορονοϊός, πιο συγκεκρι-
μένα ο ιός SARS-CoV-2, είναι ο ιός που προκαλεί τη νόσο
COVID-19. Ο κορονοϊός, έχει αφήσει έντονο στίγμα στην
ανθρωπότητα, προκαλώντας μια πανδημία με τεράστιες
επιπτώσεις στην υγεία, την οικονομία και την κοινωνία.
Πρόκειται για μια αναπνευστική λοίμωξη που μπορεί να
προκαλέσει ένα ευρύ φάσμα συμπτωμάτων, παρόμοιων
της γρίπης, από ήπια έως πολύ σοβαρά και σε ορισμένες
περιπτώσεις μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρές επιπλοκές
(θρομβώσεις, μυοκαρδίτιδα, νεφρική ανεπάρκεια, σύνδρομο
αναπνευστικής δυσχέρειας και άλλες). Παρά την εξέλιξη
της πανδημίας και την ανάπτυξη εμβολίων και θεραπειών,
ο ιός συνεχίζει να κυκλοφορεί, να μεταλλάσσεται και να
παραμένει σημαντική πρόκληση για τη δημόσια υγεία. Η
COVID-19 μπορεί να προκαλέσει μακροχρόνια συμπτώματα,
γνωστά ως “long COVID”.

4. Αναπνευστικός Συγκυτιακός Ιός (RSV): Ο αναπνευ-
στικός συγκυτιακός ιός (RSV) είναι ένας κοινός ιός που
προκαλεί λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος. Αν
και συνήθως προκαλεί ήπια συμπτώματα που μοιάζουν με
το κοινό κρυολόγημα, μπορεί να είναι σοβαρός, ειδικά για
βρέφη, μικρά παιδιά και ηλικιωμένους.

Άλλες ιογενείς Λοιμώξεις
1. Ιογενής ηπατίτιδα (Φλεγμονή του ήπατος)
• Προκαλείται από ιούς (ηπατίτιδα A, B, C, D και E).
• Κάθε τύπος έχει διαφορετικό τρόπο μετάδοσης, συμ-

πτώματα και πορεία.
• Η ηπατίτιδα B και C μπορεί να οδηγήσει σε χρόνια

λοίμωξη και σοβαρές επιπλοκές.
2. Λοιμώδης μονοπυρήνωση (Eπηρεάζει τον λεμφικό

ιστό)
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ΘΕΜΑΤΑ  ΥΓΕΙΑΣ

• Στις 29/1/2025 απεβίωσε η Αρτεμισία Αντωνίου (πρεσβυ-
τέρα), ετών 85 και η κηδεία της έγινε στο κοιμητήριο της 
Χαλκίδας. 

• Στις 31/1/2025 απεβίωσε ο Νικόλαος 
Παπανικολάου (Φούρλας), ετών 76 και η κηδεία
του έγινε στο κοιμητήριο των
Ανδρονιάνων. 

• Στις 10/2/2025 απεβίωσε
στο Νοσοκομείο Κύμης η Ελέ-
νη Δήμου, ετών 87. Η κηδεία
της έγινε στο κοιμητήριο των
Ανδρονιάνων. 

• Στις 16/3/2025 απεβίωσε
ο Ευάγγελος Χρυσάγης του
Κωνσταντίνου, Αεροπόρος, ετών 88. Η κηδεία
του έγινε στο Δημοτικό Κοιμητήριο Χαλκίδας. 

• Στις 18/3/2025 απεβίωσε
η Μπίλια Τζαφέρα, ετών 76.
Η κηδεία της έγινε στο κοι-
μητήριο του Αγίου Ιωάννη του
Θεολόγου στα Δένδρα. 

• Στις 11/4/2025 απεβίωσε στην Αθήνα ο
Κωνσταντίνος Νάνος του Αλέκου (Νίνη),
ετών 59. Η κηδεία του έγινε στην Αθήνα.  

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους τους. 

ΠΕΝΘΗ 

ΕΤΗΣΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  2025 

Γράφει 
o Νίκος Νικολιάς 

Οικογενειακός Ιατρός 
Κύμη Ευβοίας 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Συνέχεια στη σελ. 3 

1. Έκδοση και διανομή του Φ. 133 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ-ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 της εφημερίδας μας «Η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΝ-
ΔΡΟΝΙΑΝΩΝ-ΔΕΝΔΡΩΝ ΚΥΜΗΣ».

2. Ενημέρωση, παρακολούθηση και βελτίωση λειτουργίας του
site μας www.andronianoi.gr και των άλλων μέσων επικοι-
νωνίας. 

3. Τακτική κάθε μήνα συνεδρίαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου με την προηγούμενη αλλά και με τη νέα του σύνθεση.

4. Διοργάνωση της κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του
Συλλόγου στην Αθήνα στις 9/2/2025. 

5. Πραγματοποίηση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του
Συλλόγου κατόπιν αναβολής λόγω μη απαρτίας στις 1/3/2025
στην αίθουσα του χορευτικού στο Δημοτικό Σχολείο Ανδρονιάνων
και εκλογή του 9ου μέλους.  

6. Συμμετοχή στην εορτή του Νηπιαγωγείου μας για την
επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821.  

7. Παρακολούθηση της δοξολογίας για την επέτειο της Ελληνικής
Επανάστασης του 1821 στον Ι. Ν. Εισοδίων της Θεοτόκου
και εν συνεχεία κατάθεση στεφάνου στο μνημείο των πεσόντων
από την πρόεδρο του Συλλόγου.  

8. Καθαρισμός του εξωτερικού χώρου του Υδραυλικού από
χόρτα και έναν τεράστιο κισσό ο οποίος είχε καταλάβει την βο-
ρειοανατολική πλευρά του κτιρίου και ένα μεγάλο μέρος του
δώματος. Τοποθετήθηκε και ταμπέλα ιδιοκτησίας του κτιρίου
από τον Σύλλογο με δωρεάν δαπάνη του κ. Βασίλη Τσομάκα.  

9. Συμμετοχή μελών του Συλλόγου και της Κοινότητας σε
κοινές δράσεις για τον καθαρισμό του χωριού και τον
στολισμό με πασχαλιάτικες φιγούρες για τον εορτασμό
του Πάσχα.  

10. Διάθεση χαρταετών στα παιδάκια του χωριού μας για το
πέταγμα του χαρταετού την Καθαρά Δευτέρα.  

11. Καθαρισμός της παιδικής χαράς, του προαύλιου χώρου
του σχολείου και του γηπέδου στους Ανδρονιάνους.  

12. Αποπεράτωση των σιδηρουργικών επισκευών και βαψίματος
περιμετρικά του γηπέδου και της παιδικής χαράς.  

13. Συνεργασία με το τοπικό κοινοτικό συμβούλιο για θέματα
του χωριού μας.  

14. Υποβολή γραπτού αιτήματος προς την Κοινότητα και
τον Δήμο για τον καθαρισμό του γηπέδου 5Χ5 στους 
Ανδρονιάνους.

15. Εντολή κατασκευής βιβλιοθήκης κατόπιν πλειοδοτικού
διαγωνισμού μεταξύ επαγγελματιών του είδους του χωριού μας,
παραλαβή και τοποθέτηση. 

16. Προφορική εισήγηση προς την Κοινότητα για την ανα-
πλήρωση της θέσης του ιατρού που απεχώρησε. Κατετέθη
ήδη γραπτό αίτημα από τον πρόεδρο της Κοινότητας προς την
Κ.Υ. Νοσοκομείου Κύμης «Γεώργιος Παπανικολάου». 

ΣΗΜ: Η δράση του Συλλόγου τους πρώτους μήνες του έτους
ήταν περιορισμένη λόγω πένθους συμμεριζόμενοι την θλίψη
πολλών συγχωριανών μας που έχασαν αγαπημένα τους πρόσωπα
ξαφνικά και αναπάντεχα. 

Αγαπητοί φίλοι,
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας σχεδιάζει, οργανώνει,

δημιουργεί, κοινοποιεί, δυνατά και αισιόδοξα. Η συνεργασία μας
με το Κοινοτικό Συμβούλιο είναι πάντα ενεργή και ουσιαστική. Ευ-
χαριστούμε όλους εσάς που συμμετείχατε στην πραγματοποίηση
των παραπάνω και άλλων ενεργειών και εκδηλώσεων, όλους τους
χορηγούς, εμφανείς και αφανείς. Ο Σύλλογος χρειάζεται τη στήριξή
σας και την βοήθειά σας σε ό,τι και αν κάνει για το καλό του
χωριού μας. 

TO ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΔΡΑΣΗΣ  
1ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ  2025  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ 

(ανατρέξτε  επίσης  στα  site,  fb  του  Συλλόγου  μας  &  στη  “ΦΩΝΗ”  μας) 



Είναι μια ιογενής λοίμωξη που προκαλείται
κυρίως από τον Ιό Epstein-Barr (EBV). Λέγεται
και «ασθένεια του φιλιού» γιατί μεταδίδεται
κυρίως μέσω του σάλιου. Τα πιο συνηθισμένα
συμπτώματα περιλαμβάνουν: υψηλό πυρετό,
έντονη κόπωση, πονόλαιμο (μπορεί να μοιάζει
με αμυγδαλίτιδα), διογκωμένους λεμφαδένες
(κυρίως στον λαιμό), διογκωμένο σπλήνα ή/και
ήπαρ, σε ορισμένες περιπτώσεις μυαλγίες και
πονοκέφαλο.

Η νόσος είναι πιο συχνή σε εφήβους και
νέους ενήλικες, αλλά μπορεί να εμφανιστεί
και σε μικρότερα παιδιά με πιο ήπια συμπτώ-
ματα.

3. Γαστρεντερίτιδες: Προκαλούν διάρροια,
εμετούς, κοιλιακά άλγη.

4. Λοιμώξεις δέρματος
• Ανεμοβλογιά είναι μια εξαιρετικά μετα-

δοτική ιογενής λοίμωξη που προκαλείται από
τον ιό της ανεμοβλογιάς. Χαρακτηρίζεται από
ένα κνησμώδες εξάνθημα με φλύκταινες, πυ-
ρετό και γενική αδιαθεσία.

• Έρπητας 
Μικρές, επώδυνες φουσκάλες ή πληγές.

Κνησμό ή κάψιμο στην προσβεβλημένη περιο-
χή.

• Έρπης ζωστήρας είναι μια επώδυνη 
ιογενής λοίμωξη που προκαλείται από τον ιό
της ανεμοβλογιάς, τον ίδιο ιό δηλαδή που
προκαλεί την ανεμοβλογιά. Όταν κάποιος

αναρρώσει από ανεμοβλογιά, ο ιός παραμένει
αδρανής στο νευρικό σύστημα για χρόνια.
Όταν ο ιός επανενεργοποιηθεί, κατανέμεται
κατά μήκος των νευρικών οδών προς το δέρμα,
και προκαλεί εξάνθημα.

• Ιλαρά είναι μια εξαιρετικά μεταδοτική 
ιογενής λοίμωξη που προκαλείται από τον ιό
της ιλαράς. Μπορεί να προκαλέσει επιπλοκές
κυρίως στα παιδιά.

5. Ιώσεις του νευρικού συστήματος
Η μηνιγγίτιδα και η εγκεφαλίτιδα είναι δύο

σοβαρές λοιμώξεις που επηρεάζουν το κεντρικό
νευρικό σύστημα και απαιτούν άμεση ιατρική
βοήθεια.

6. Επιπεφυκίτις
Φλεγμονή του επιπεφυκότα του ματιού,

που προκαλεί ερεθισμό και ερυθρότητα.
7. Ιός των ανθρωπίνων θηλωμάτων (HPV) 
Είναι ένας πολύ κοινός ιός που μεταδίδεται

μέσω της σεξουαλικής επαφής. Υπάρχουν πε-
ρισσότεροι από 100 τύποι HPV, με ορισμένους
να συνδέονται με καρκίνο και άλλους με κον-
δυλώματα των γεννητικών οργάνων. Ο εμβο-
λιασμός και η χρήση προφυλακτικού είναι 
σημαντικά μέτρα για την πρόληψη. 

8. Ιός HIV (AIDS)
Eίναι ένας ιός που επιτίθεται στο ανοσο-

ποιητικό σύστημα του οργανισμού, το οποίο
είναι υπεύθυνο για την καταπολέμηση των
λοιμώξεων. Το AIDS είναι το τελευταίο στάδιο
της λοίμωξης από τον HIV, όταν το ανοσοποι-
ητικό σύστημα έχει υποστεί σοβαρή βλάβη.

Ο HIV μεταδίδεται με την σεξουαλική επα-
φή, με την επαφή με το αίμα (με μολυσμένες
σύριγγες, μεταγγίσεις) και από τη μητέρα στο
παιδί κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης. Μέτρα
πρόληψης αποτελούν η χρήση προφυλακτικού
και η αποφυγή χρησιμοποιημένης σύριγγας. 

Στα αρχικά στάδια, η λοίμωξη από HIV
μπορεί να μην προκαλεί συμπτώματα. Με την
πάροδο του χρόνου, μπορεί να εμφανιστούν
συμπτώματα όπως: πυρετός, κόπωση, απώλεια
βάρους, νυχτερινές εφιδρώσεις, επαναλαμβα-
νόμενες λοιμώξεις. 

Το AIDS εμφανίζεται όταν το ανοσοποιητικό
σύστημα έχει εξασθενήσει τόσο πολύ, ώστε
να μην μπορεί να καταπολεμήσει τις λοιμώ-
ξεις.

• Αλλεργική ρινίτιδα: Η αύξηση της γύρης
στην ατμόσφαιρα προκαλεί έντονα συμπτώματα
όπως φτέρνισμα, καταρροή και φαγούρα και
επιπλέκεται πολλές φορές με λοιμώξεις.

Χρόνος Επώασης Ιώσεων: Ο χρόνος επώα-
σης είναι το διάστημα που μεσολαβεί από τη
στιγμή που ένας ιός εισέρχεται στον οργανισμό
μέχρι την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων.
Αυτό το χρονικό διάστημα διαφέρει ανάλογα
με τον παθογόνο μικροοργανισμό (στην γρίπη
είναι 1-4 ημέρες).

Μετάδοση των Ιώσεων: Η μετάδοση των
λοιμώξεων μπορεί να γίνει με διάφορους τρό-
πους, ανάλογα με το παθογόνο που τις προ-
καλεί. Οι βασικοί μηχανισμοί μετάδοσης περι-
λαμβάνουν:

− Αερογενής μετάδοση
• Μέσω σταγονιδίων (π.χ. γρίπη, COVID-

19, κοινό κρυολόγημα): Τα μολυσμένα άτομα
εκπέμπουν σταγονίδια όταν μιλούν, βήχουν ή
φτερνίζονται. 

− Άμεση επαφή
• Δέρμα με δέρμα (π.χ. έρπης, ψώρα).
• Βλεννογόνων (π.χ. σεξουαλικά μεταδι-

δόμενα νοσήματα όπως HIV, HPV).
− Έμμεση επαφή
• Μέσω μολυσμένων επιφανειών και αντι-

κειμένων.
• Μέσω μολυσμένων χεριών που έρχονται

σε επαφή με το στόμα, τη μύτη ή τα μάτια.
− Από διατροφή και νερό
• Κατανάλωση μολυσμένων τροφίμων ή

νερού (π.χ. σαλμονέλα, χολέρα, ηπατίτιδα Α).
− Μετάδοση μέσω εντόμων & ζώων
• Τσιμπήματα εντόμων (π.χ. ελονοσία από

κουνούπια, νόσος από τσιμπούρια).
• Άμεση ή έμμεση επαφή με μολυσμένα

ζώα (π.χ. λύσσα).

Προφύλαξη - Πρόληψη
− Καλή υγιεινή των χεριών
• Πλύσιμο των χεριών με σαπούνι και νερό

για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα.
• Χρήση αντισηπτικού με βάση το αλκοόλ

όταν δεν υπάρχει πρόσβαση σε νερό και σα-
πούνι.

− Εμβολιασμός
Τακτικός εμβολιασμός σύμφωνα με τις

οδηγίες του γιατρού για προστασία από γρίπη,
COVID-19 κ.λπ.

− Αποφυγή επαφής με άρρωστα άτομα
• Αποφεύγουμε στενή επαφή με άτομα

που έχουν συμπτώματα λοίμωξης.
• Χρήση μάσκας σε χώρους με αυξημένο

κίνδυνο μετάδοσης (νοσοκομεία, μέσα  μαζικής
μεταφοράς).

− Καλή ατομική υγιεινή
• Κάλυψη του στόματος και της μύτης με

χαρτομάντιλο ή τον αγκώνα κατά το φτέρνισμα
και τον βήχα.

• Αποφυγή αγγίγματος του προσώπου (μά-
τια, μύτη, στόμα).

− Υγιεινή διατροφή και ενίσχυση του ανο-
σοποιητικού

• Ισορροπημένη διατροφή πλούσια σε φρού-
τα, λαχανικά, πρωτεΐνες και βιταμίνες.

• Επαρκής ενυδάτωση και τακτική άσκηση.
− Καθαριότητα και αερισμός χώρων
• Τακτική απολύμανση επιφανειών που 

αγγίζονται συχνά (πόμολα, κινητά τηλέφωνα,
πληκτρολόγια).

• Συχνός αερισμός κλειστών χώρων.

Επιπλοκές Λοιμώξεων
1. Λοιμώξεις του αναπνευστικού συστή-

ματος
• Πνευμονία και βρογχίτιδα (από γρίπη και

κοινό κρυολόγημα ειδικά σε άτομα με εξασθε-
νημένο ανοσοποιητικό)

• Παροξύνσεις σε άτομα με χρόνια νοσή-
ματα: Όπως Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονο-
πάθεια (ΧΑΠ) και άσθμα.

2. Ωτορινολαρυγγολογικές επιπλοκές
• Οξεία μέση ωτίτιδα: Ιδιαίτερα σε παιδιά.
• Ιγμορίτιδα: Βακτηριακή επιλοίμωξη μετά

από ιογενή λοίμωξη.
• Λαρυγγίτιδα και φαρυγγίτιδα: Μπορεί να

προκαλέσουν έντονο πόνο και βραχνάδα.
3. Καρδιαγγειακές επιπλοκές
• Μυοκαρδίτιδα: Φλεγμονή του καρδιακού

μυός, που μπορεί να οδηγήσει σε καρδιακή
ανεπάρκεια.

• Περικαρδίτιδα: Φλεγμονή του περικαρδίου,
με πόνο στο στήθος και επιδείνωση κατά την
αναπνοή.

4. Νευρολογικές επιπλοκές
• Εγκεφαλίτιδα και μηνιγγίτιδα που απαιτούν

άμεση ιατρική βοήθεια.
• Σύνδρομο Guillain-Barré: Σπάνια επιπλοκή

που προκαλεί παράλυση λόγω ανοσολογικής
αντίδρασης.

5. Επιπλοκές λόγω απορρύθμισης υποκεί-
μενων νοσημάτων

• Σε άτομα με σακχαρώδη διαβήτη, οι
ιώσεις μπορεί να προκαλέσουν απορρύθμιση
του σακχάρου.

• Σε άτομα με καρδιακή ανεπάρκεια, η λοί-
μωξη μπορεί να οδηγήσει σε επιδείνωση της
κατάστασής τους.

6. Πολυσυστηματικές επιπλοκές
• Σύνδρομο Reye: Σπάνια αλλά σοβαρή

επιπλοκή που σχετίζεται με τη χρήση ασπιρίνης
σε παιδιά. 

• Σήψη: Σε περιπτώσεις βακτηριακής επι-
λοίμωξης, μπορεί να προκληθεί σοβαρή συ-
στηματική λοίμωξη, πολυοργανική ανεπάρκεια
και θάνατος.

7. Στην εγκυμοσύνη
Οι ιογενείς λοιμώξεις ενδέχεται να προ-

καλέσουν σοβαρές επιπλοκές στις έγκυες 
γυναίκες, όπως:

• Αποβολές ή Πρόωρος Τοκετός 
• Συγγενείς Ανωμαλίες: όπως ο CMV (κυτ-

ταρομεγαλοϊός)

Θεραπεία Ιώσεων
Η θεραπεία των ιώσεων επικεντρώνεται

κυρίως στην ανακούφιση των συμπτωμάτων
και σε κάποιες περιπτώσεις σε αντιικά φάρμακα.
Τα αντιβιοτικά δεν είναι αποτελεσματικά κατά
των ιών.

Ανακούφιση συμπτωμάτων
• Ανάπαυση: Η ξεκούραση βοηθά το σώμα

να αναρρώσει.
• Ενυδάτωση: Η κατανάλωση άφθονων

υγρών για την αποφυγή αφυδάτωσης.
• Παυσίπονα: αντιπυρετικά και αντιφλεγ-

μονώδη φάρμακα όπως η παρακεταμόλη ή η
ιβουπροφαίνη για την ανακούφιση του πόνου
και του πυρετού.

• Αποσυμφορητικά: Ρινικά σπρέι ή απο-
συμφορητικά από το στόμα μπορούν να βοη-
θήσουν στην ανακούφιση της ρινικής συμφό-
ρησης.

• Σιρόπια για τον βήχα: Για την ανακούφιση
του βήχα.

Αντιικά φάρμακα: Αυτά τα φάρμακα μπο-
ρούν να βοηθήσουν στη μείωση της διάρκειας
και της σοβαρότητας της νόσου.Τα αντιικά
φάρμακα πρέπει να χορηγούνται νωρίς, με
την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων. Χρη-
σιμοποιείται συχνά για την γρίπη το tamiflu
(οσελταμιβίρη), για τον έρπητα zovirax (ακυ-
κλοβίρη) ή brivir (βριβουδίνη) και για τον κο-
ρωνοϊό/covid-19 το Paxlovid (nirmatrelvir+riton-
avir).

Συμπέρασμα
Οι ιώσεις, παρόλο που αποτελούν συχνό

φαινόμενο στην καθημερινότητά μας, ειδικά
τους χειμερινούς μήνες, δεν πρέπει να υποτι-
μούνται. Η σωστή ενημέρωση και η λήψη των
κατάλληλων προληπτικών μέτρων είναι απα-
ραίτητα για την αποτελεσματική αντιμετώπισή
τους. Η διάκριση μεταξύ ιογενών και μικρο-
βιακών λοιμώξεων, η γνώση των συμπτωμάτων
και των επιπλοκών, καθώς και η εφαρμογή
των κατάλληλων θεραπειών, μπορούν να μας
βοηθήσουν να προστατεύσουμε την υγεία μας.

➢ Να τονιστεί ότι αυτές οι πληροφορίες
παρέχονται για γενική ενημέρωση και θα πρέπει
πάντα να συμβουλευόμαστε τον γιατρό εάν
έχουμε σχετικά προβλήματα με την υγεία μας. 

Αρ. Φύλλου 134  •  Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος  2025 3

ΙΩΣΕΙΣ  -  ΟΙ  ΑΟΡΑΤΟΙ  ΕΧΘΡΟΙ  ΤΗΣ  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  1ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ  2025 

Συνέχεια από τη σελ. 2 



4 Αρ. Φύλλου 134  •  Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος  2025 

Με λαμπρότητα και περηφάνεια γιορτάστηκε στο χωριό
μας η επέτειος της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. 

Στον Ι. Ν. των Εισοδίων
της Θεοτόκου τελέστηκε δο-
ξολογία με την παρουσία των
Προέδρων της Κοινότητας, του
Συλλόγου, μελών του Δ.Σ. του
Συλλόγου, των μαθητών του
Νηπιαγωγείου μας με τον δά-
σκαλό τους, των γονέων τους
και αρκετών συγχωριανών μας. 

Ακολούθησε παρέλαση των
μαθητών του Νηπιαγωγείου
μας στον κεντρικό δρόμο του
χωριού μας με κατεύθυνση το
Ηρώο όπου τελέσθηκε επιμνη-
μόσυνη δέηση, κατάθεση στε-
φάνων, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των ηρώων
μας και εψάλη ο Εθνικός μας Ύμνος από όλους τους παρι-
σταμένους και τα παιδάκια του Νηπιαγωγείου μας, τα οποία
απήγγειλαν επίσης ποιήματα και κατέπληξαν τους παριστα-
μένους με όμορφα τραγούδια της ελληνικής επανάστασης.
Δεν έλειψαν και τα κεράσματα από την Πρόεδρο του
Συλλόγου σε καφενείο του χωριού. Χρόνια πολλά συγχωριανοί!
Και του χρόνου με υγεία! 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΛΟΥΣ
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ. 

Ο Προοδευτικός Σύλλογος Ανδρονιάνων-Δένδρων υλο-
ποιώντας τις δεσμεύσεις του για μια δανειστική βιβλιοθήκη,
η οποία θα είναι ανοικτή για το κοινό συγκεκριμένες ημέρες
και ώρες προχώρησε στην κατασκευή μιας βιβλιοθήκης
δαπάνη του Συλλόγου για την τοποθέτηση δεκάδων βιβλίων,
τα οποία βρίσκονται σε κούτες. Θα ακολουθήσει η τοποθέτησή
τους και η καταγραφή τους σε καταλόγους. 

Με κοινές δράσεις η Κοινότητα και ο Σύλλογος στους Αν-
δρονιάνους καθάρισαν, έβαψαν και στόλισαν τα χωριά τους
(Ανδρονιάνοι-Δένδρα) για να λάμπουν τη Λαμπρή τόσο για
τους κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες που θα το επισκε-
φθούν για να περάσουν το Πάσχα με τα συγγενικά/φιλικά τους
πρόσωπα. Τα μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου και το Δ.Σ. του
Συλλόγου εύχονται σε όλους χρόνια πολλά και καλό Πάσχα με
υγεία και αγάπη. 

Μια πολύ όμορφη γιορτούλα με ποιήματα, τραγούδια
και χορό ετοίμασαν τα παιδάκια του Νηπιαγωγείου μας με
τον δάσκαλό τους κ. Γιάννη Στόικο για τον εορτασμό της
25ης Μαρτίου στον όμορφο, εορταστικά διακοσμημένο,
χώρο του Νηπιαγωγείου μας. Συγχαρητήρια στα παιδάκια
του Νηπιαγωγείου και τον Νηπιαγωγό μας για την εξαίρετη
δουλειά που κάνει.

Ο  εορτασμός  της  επετείου  
της  Ελληνικής  Επανάστασης 

του  1821  στο  χωριό  μας 

Ευπρεπισμός  και  στολισμός 
του  χωριού  μας  για  το  Πάσχα 

Υλοποιούμε  τις  δεσμεύσεις  μας 

Γιορτή  του  Νηπιαγωγείου  
για  την  επέτειο  της  25ης  Μαρτίου 

Άλλη μια εκκρεμότητα που υπήρχε στον δρόμο που
οδηγεί προς τα Αλώνια διευθετήθηκε με την τοποθέτηση
από τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Σταμάτη Παπανικο-
λάου ενός καθρέφτη σε επικίνδυνη στροφή του δρόμου.
Ο καθρέφτης είναι προσφορά μέλους του Συλλόγου.

Τοποθέτηση  καθρέφτη 

Λόγω της απώ-
λειας πολλών συγ-
χωριανών μας το
πρώτο τρίμηνο του
έτους, ο Σύλλογός
μας αποφάσισε σε
ένδειξη συμπαρά-
στασης στο πένθος
των οικείων τους
να μην γίνουν απο-
κριάτικες εκδηλώ-
σεις στα χωριά μας
με μια μόνο εξαί-
ρεση — να μοιράσει
χαρταετούς και κα-
λούμπες στα παι-
δάκια για την Κα-
θαρά Δευτέρα! Ο
καιρός όμως είχε
αντίθετη άποψη και
τα έκανε μούσκεμα.
Έτσι δεν είδαμε κα-

νένα χαρταετό να ανυψώνεται στον ουρανό λόγω άσχημων
καιρικών συνθηκών. 

Απόκριες  στο  χωριό  μας 

27/4/2025 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ  

ΗΜΕΡΗΣΙΑ  ΕΚΔΡΟΜΗ 

Πραγματοποιήθηκε η κοπή της πίτας του Συλλόγου μας
στις 9/2/2025 στη “Σάλα Παράδεισος” στην Ανθούπολη με
την παρουσία φίλων και μελών του Συλλόγου. Η εκδήλωση
ξεκίνησε με έναν σύντομο χαιρετισμό της Προέδρου του
Συλλόγου κας Παγώνας Λιβανίου, του Προέδρου της
Κοινότητας κ. Σταμάτη Παπανικολάου και του αντιπρο-
έδρου του Συλλόγου κ. Βασίλη Τσομάκα. 

Ακολούθησε η κοπή της πίτας του Δ.Σ.. Το φλουρί
κέρδισε ο Γραμματέας του Συλλόγου, Ανδρόνικος Παπα-
νικολάου, με τίμημα ένα συμβολικό χρηματικό ποσό. Το
φλουρί της πίτας για τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου
κέρδισε ο μικρός μας φίλος Γιάννης Γκομόζιας και το
δώρο του ήταν μια ασημένια εικόνα. 

Το μουσικό συγκρότημα που είχε αναλάβει την 
ψυχαγωγία μας ξεσήκωσε τον κόσμο με καβοντορίτικο,
ικαριώτικο και άλλους νησιώτικους χορούς και κράτησε το
κέφι αμείωτο μέχρι αργά το απόγευμα. Ευχαριστούμε θερμά
όλους τους φίλους και μέλη του Συλλόγου μας που παρευ-
ρέθηκαν σε αυτή την όμορφη εκδήλωση καθώς και όλους
τους δωροθέτες φίλους και μέλη του Συλλόγου μας που
μας χάρισαν υπέροχα δώρα για την λαχειοφόρο μας. Ευχα-
ριστούμε επίσης τον κ. Δημήτρη Κοτρογιάννη, Διευθυντή
της ΔΕΗ Αλιβερίου για την δωρεάν προσφορά της πίτας
του Συλλόγου και τον κ. Βαγγέλη Χαϊνά για τους λαχνούς
και τις προσκλήσεις μας. Και του χρόνου με υγεία! 

Σημ. Τα δώρα για τα φλουριά της πίτας μας ήταν προ-
σφορά μέλους του Δ.Σ.. 

Στη μνήμη του Ιωάννη και της Ελένης Καρδάση (το
γένος Κωτσή) η οικογένεια του Δημητρίου και της Ζωής
Γκομόζια (το γένος Καρδάση) κάλυψε σημαντικό τμήμα
των εξόδων της αμοιβής των μουσικών της εκδήλωσης του
Συλλόγου για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας στη
«Σάλα Παράδεισος» στην Αθήνα.

Ευχαριστούμε:
• Τον κ. Δημήτρη Κοτρογιάννη, Διευθυντή της ΔΕΗ

Αλιβερίου για την δωρεάν προσφορά της πίτας του Συλλό-
γου.

•Τον κ. Βαγγέλη Χαϊνά για την προσφορά των λαχνών
και των προσκλήσεων της εκδήλωσης του Συλλόγου στην
Αθήνα.

• Το μέλος του Συλλόγου μας για την ασημένια εικό-
να-δώρο προς τον τυχερό της πίτας μας που κέρδισε το
φλουρί. 

• Όλους τους δωροθέτες μας μέλη του Συλλόγου
μας που συνεισέφεραν όμορφα δώρα για τη λαχειοφόρο
της εκδήλωσης. 

Καθώς επίσης όλους εσάς που μας τιμήσατε με
την παρουσία σας στην εκδήλωση και μας στηρίξατε
για άλλη μια φορά! Σας ευχαριστούμε από καρδιάς! 

Κοπή  πίτας  του  Συλλόγου  μας  
στις  9/2/2025 



Από την ημερήσια εκδρομή του Συλλόγου μας στη
Μονή της Θεοτόκου Κερνίτσης-Βυτίνα και Δημητσάνα
στις 30 Μαρτίου 2025. 

Η «αποκαθήλωση» ενός γίγαντα και η «αποκάλυψη» ενός κτιρίου. Ο λόγος για την απομάκρυνση ενός κισσού, ο
οποίος είχε καλύψει έναν τοίχο και το μισό δώμα του κτιρίου του Υδραυλικού. Ο Σύλλογος προχώρησε να κόψει και να
κατεβάσει τον κισσό, ο οποίος είχε αρχίσει εδώ και χρόνια να δημιουργεί προβλήματα στην τοιχοποιία του κτιρίου
εξωτερικά και εσωτερικά. Όπως ανακοινώθηκε στην Τακτική Γενική Συνέλευση ο Σύλλογος θα προχωρήσει στην
αναστήλωση του κτιρίου σύντομα. 

Το ζωικό βασίλειο
Που λέγεται πανίδα
Σ’ όλες τις χώρες βρίσκεται
Σε κάθε μια πατρίδα.
Η πανίδα διακρίνεται
Σε υδρόβια και χερσαία
Και όλα τα ζώα χρήσιμα 
Όμορφα και ωραία.
Πολλοί είναι οι παράγοντες
Οι οποίοι διαμορφώνουν
Τον πλούτο της πανίδας μας
Και τον ενδυναμώνουν.
Η ποικιλομορφία του εδάφους
Και η πλούσια χλωρίδα
Είναι από τους παράγοντες 
Που βοηθούνε την πανίδα.
Η πανίδα κάθε περιοχής
Είναι εξαρτημένη
Απ’ τις συνθήκες που επικρατούν
Για να είναι αναπτυγμένη.
Άγρια ζώα στα βουνά
Και ήμερα επίσης
Άμα θα πας καμιά φορά
Πολλά θα συναντήσεις.
Στα όμορφα Κοτύλαια
Τα ζώα αλωνίζουν
Ζώα μεγάλα και μικρά
Και κάποια που σπανίζουν.
Λαγοί, αλεπούδες και οχιές
Σαύρες και χελώνες
Βρίσκονται πάνω στα βουνά
Και μέσα σε κρυψώνες.
Έχει και αγριογούρουνα

Επίσης και ποντίκια
Και τους βοσκούς που βόσκουνε
Πρόβατα και κατσίκια.
Τσίχλες, μπεκάτσες, κότσυφες
Ίσως να έχει γαλιάντρες
Και σπάνια εμφανίζονται
Και κάποιες σαλαμάνδρες.
Η σαλαμάνδρα αμφίβιο
Μικρόσωμο είναι ζώο
Με σαύρα μοιάζει πιο πολύ
Άκακο και αθώο.
Τα ζώα που είναι στα βουνά
Πρέπει να τα προσέχουν
Γιατί είναι κρίμα απ’ τον Θεό
Και αυτά ψυχούλα έχουν.
Να μην κόβουν παράνομα
Έλατα και δεντράκια
Γιατί τα ‘χουν καταφύγιο
Πολλά απ’ τα ζωάκια.
Να μην υπάρχουν κυνηγοί
Μες την παρανομία
Και όλα τα ζώα στα βουνά
Να ζουν με ελευθερία.
Όχι ανεμογεννήτριες 
Που φέρνουν γύρω γύρω
Γιατί θα κόψουν τα φτερά
Πολλών πουλιών τριγύρω.
Πρέπει να λαμβάνονται
Και μέτρα προστασίας
Από πολλούς παράγοντες
Κάθε πολιτείας. 

Ελένη Καλαμπαλίκη (Λάγιου) 
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Πανίδα  στα  Κοτύλαια  όρη 

περιοδικού “ΑΣΤΕΡΟΣ” του Μιχάλη Ποντίκη), καθώς και η
σκοτωμένη βίδρα στην περιοχή του Αυλωναρίου το 2008.

Στο σημείο αυτό πρέπει
να κάνουμε μνεία στο λύκο,
που ζούσε στη βόρεια και
κεντρική Καρυστία μέχρι και
τον 19ο αιώνα και εξαιτίας
αυτού υπάρχουν πολλά σχε-
τικά τοπωνύμια στην περιοχή
– στους Αδρονιάνους τα «Λυ-
κορέματα». Πολλές και οι
μαρτυρίες, οι αφηγήσεις και
άρθρα στα φύλλα των εφη-
μερίδων για την ύπαρξη των
λύκων. Εκτενή αναφορά έκα-
νε ο Μιχάλης Ποντίκης
στο Περιοδικό “Το Ρόπτρο”,
τ. 13, Καλοκαίρι 2004. Η πα-
ρουσία του λύκου στην Εύ-
βοια, όπως και σε άλλες πε-
ριοχές της Εύβοιας, μειώθηκε
σημαντικά λόγω της ανθρώ-
πινης δραστηριότητας τον

20ό αιώνα. Από σχετική έρευνα σε πηγές του διαδικτύου 
επιβεβαιώνεται η ύπαρξη απομονωμένων πληθυσμών λύκων
στην περιοχή, αν και σε πολύ περιορισμένο αριθμό και
κυρίως σε απομακρυσμένες περιοχές των βουνών.

Τον Ιανουάριο 2022 έγινε γνωστοποίηση της προσπάθειας
για επιστημονική τεκμηρίωση και καταγραφή των μεσαίων
και μεγάλων θηλαστικών στα βουνά της Εύβοιας ξεκινώντας
στη Δίρφυ από την πλευρά της Κύμης με ερευνητές από το
ΑΠΘ, την υποστήριξη της ΕΠΠΠΟ και τη βοήθεια συνεργατών,
στηριζόμενης στο προσωπικό ενδιαφέρον για την ευβοϊκή
πανίδα, των ερευνητών, αλλά και των ντόπιων που συμμε-
τείχαν. Ανάμεσα στα θηλαστικά που ερευνώνται είναι οι
αγριόγατες, που έχουν θεαθεί στα βουνά. Πρόκειται για ένα
θηλαστικό που αναφέρεται στην περιοχή Natura 2000 της
Δίρφυς και του αισθητικού δάσους Στενής (ΕΖΔ), χωρίς να
υπάρχουν βιβλιογραφικές αναφορές για την παρουσία του
είδους στο νησί. Το ίδιο ισχύει και για άλλα είδη, που όμως
αναφέρονταν στην Εύβοια τις προηγούμενες δεκαετίες, όπως
ο ασβός χωρίς να υπάρχει όμως καμία πρόσφατη επιβεβαιωμένη
πληροφορία.

Στα παραπάνω συμπληρώνουν το κάδρο της πανίδας:
κουνάβια, κουκουβάγιες, μπούφοι, αγριόγιδα, σκίουροι,
αετοί, γεράκια, πετροπέρδικες και έντομα όπως πετα-
λούδες, μέλισσες, σκαθάρια κ.τ.λ.. 

Η Εύβοια, με τις μεγάλες
διαφοροποιήσεις που παρου-
σιάζει η φύση της από βορρά
προς νότο, είναι σίγουρα νησί
των αντιθέσεων. Αναμφισβή-
τητα, η γεωγραφική περιοχή
των Κοτυλαίων Ορέων ξε-
χωρίζει για την απείρου κάλ-
λους ομορφιά της. Με αφορ-
μή την πανίδα των βουνών
μας, σε συνδυασμό με τη
σπάνια χλωρίδα της, η εγ-
κατάσταση των ανεμογεν-

νητριών είναι πλέον απειλή, που γίνεται πραγματικότητα,
που θα οδηγήσει στην απαξίωση του τόπου μας – αισθητική,
οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική. Με απλά λόγια, αν
τώρα πάμε μια βόλτα στο βουνό, μπορούμε να δούμε κάποιο
από τα παραπάνω προαναφερθέντα είδη της πανίδας, μετά
την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών κάτι τέτοιο δεν θα
είναι δεδομένο, γιατί κάποια από αυτά, μαζί με το περιβάλλον
της χλωρίδας, στο οποίο ζουν, θα έχουν οδηγηθεί σε
αφανισμό. 

Κατερίνα Σακκή 

Η  πλούσια  πανίδα  των  ωραίων  Κοτυλαίων  Ορέων 
Συνέχεια από τη σελ. 3 

Εξώφυλλο Περιοδικού 
Άστερος, τεύχος 2, Δεκέμβριος 2005

Πηγή: Εταιρεία Προστασίας 
Περιβάλλοντος Κύμης (ΕΠΠΠΟ) 

Αγριόγατα  
Πηγή: Εταιρεία Προστασίας Περιβάλλοντος Κύμης (ΕΠΠΠΟ) 

Κουκουβάγια 
Πηγή: Εταιρεία Προστασίας 

Περιβάλλοντος Κύμης (ΕΠΠΠΟ) 

Υδραυλικό 

Ημερήσια  εκδρομή  του  Συλλόγου 
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Κάποια από τα δημοσιευόμενα στο site μας
θέματα δεν είναι δυνατόν να περάσουν και στην
“ΦΩΝΗ” μας, αν και είναι σημαντικά και ενδιαφέ-
ροντα. Παράδειγμα τα βίντεο, οι ακουστικές εκ-
πομπές κ.λπ.. Αυτά και άλλα μπορείτε να τα προ-
σεγγίσετε εύκολα στο site μας όπου θα βρείτε
όλες τις λεπτομέρειες. Στο φύλλο αυτό της εφη-
μερίδας μας προτείνουμε βασικά πιο παλιά και τα
νέα.
1- Όλα τα φύλλα από το 1ο Ιανουάριος-Φε-

βρουάριος 1997 της εφημερίδας μας “Η
ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΝΔΡΟΝΙΑΝΩΝ-ΔΕΝΔΡΩΝ ΚΥ-
ΜΗΣ”.

2- Τα ημερολόγια που έχει εκδώσει ο Σύλλογός
μας που αναρτώνται σταδιακά.

3- Το καταστατικό του Προοδευτικού Συλλόγου
Ανδρονιάνων. Αναρτημένο κείμενο από
11/11/2017.

4- Πολλά θέματα μεταξύ των οποίων και βίν-
τεο από εκδηλώσεις του Συλλόγου μας
(π.χ. στο φάκελο video-σκοπήσεις).

5- Η Ραδιοφωνική εκπομπή αφιέρωμα στην
περιοχή της Κύμης της 13-2-2017 από το
"ράδιο 901". Εκπομπή των Γ. Λεκάκη-Α.
Μαζαράκη σε συνεργασία με τον Σύλλογό μας
και με συμμετοχή του προέδρου του Δ.Σ. Σταμ.
Δ. Σπύρου και των φίλων μας Μιχάλη Ποντίκη
και Δήμητρας Γκιντίδου. 

6- Επίσκεψη στη σελίδα fb του Συλλόγου μας
για καλοπροαίρετες απόψεις. 

7- Βίντεο για το Γιώργη Βαρλάμο ζωγράφο-
χαράκτη (1/2019) και παλαιότερα.

8- Το χωριό και ο Σύλλογός μας. Κεντρικό ενη-
μερωτικό θέμα στην αρχική του μορφή με
σκοπό τη συνεχή συμπλήρωση και βελτίωσή
του. 

9- Νέα δυνατότητα πρόσβασης στο site και
άντλησης στοιχείων από αυτό με τη γνωστή
διαδικτυακή μέθοδο ανίχνευσης μέσω λέξεων ή
φράσεων. 

10- Το μοναδικό 100 σελίδων έργο για το
γλωσσικό ιδίωμα του χωριού μας του
Γιάννη Γε. Ντεγιάννη στη χειρόγραφη πρω-
τότυπη μορφή του.

11- Στα γεφύρια, τους μύλους, τα μονοπάτια
μας. Bίντεο πρόσφατα και μη.

12- Αποφάσεις σχετικές με το μεγάλο θέμα
του κορωνοϊού covid-19.

13- Το δάσος. Μια ολοκληρωμένη παρέμβαση
του WWF. Ανάρτηση 10/2/2021.

14- Αναρτήσεις σχετικά με τα έργα εθελοντών
μελών και φίλων στα χωριά μας.

15- Σχέδια εγκατάστασης ανεμογεννητριών
στα Κοτύλαια. Διάφορα θέματα. 

16- Πλαστική ρύπανση στις Ελληνικές θά-
λασσες. Ανάρτηση 14/5/2021.

17- Βίντεο Δημοτικής μας αρχής για τις ανε-
μογεννήτριες. Ανάρτηση 17/5/2021.

18- Το ρέμα μας, Μέλας Κύμης. Παρουσίασή
του σε ανάρτηση της 20/5/2021.

19- Αφιέρωμα στην Κύμη. Τηλεοπτική εκπομπή
σε ανάρτηση της 27/5/2021.

20- Η ιστορικός Μαρία Ευθυμίου σε ταξίδι
στην Ελληνική ιστορία. 2/6/2021

21- Τα βιολιά του Αιγαίου. Εκπομπή της ΕΡΤ 2
της 13/7/2021.

22- Πεθαίνουν τα πλατάνια της Ελλάδας. Ρα-
διοφωνική εκπομπή 14/7/2021 του Γιώργου
Λεκάκη.

23- Συνεντεύξεις Κατερ. Κόρου 30/3/2021 και
30/9/2021.

24- Σοκ και δέος. Πυρκαγιές στη Βόρεια Εύ-
βοια. 9/8/2021.

25- ΦΕΚ 6Β/11-1-1994 ορισμού ξηρών σύκων
Κύμης ως προϊόντος ΠΟΠ.

26- Συνέντευξη με τον πρόεδρο του Ελληνικού
Συλλόγου Ιερακοτροφίας 1/2/2022. 

27- Το ποίημα ΕΙΡΗΝΗ του μεγάλου μας ποιητή
Γιάννη Ρίτσου και σχετικό βίντεο 3/3/2022.

28- Βίντεο αναφορά στα παιδιά με αυτισμό
28/4/2022.

29- Βίντεο με τους μοναδικούς Γιώργο Κόρο και
Ελένη Βιτάλη στο τραγούδι «Στον κατη-
φένιο σου οντά». 

30- Τα Κοτύλαια απειλούνται από τα σχέδια εγ-
κατάστασης ανεμογεννητριών. 

31- Οι Έλληνες που έφαγαν ψωμί ταΐζοντας
την Νέα Υόρκη. Πολύ ενδιαφέρον Βίντεο
HISTORY. 

32- Το παγκόσμιο καφενείο ναυτικών «Ο Κου-
μιώτης» στο λιμάνι της Αμβέρσας στο
Βέλγιο. 

33- Ορεινές πτήσεις και απειλές από τις ανε-
μογεννήτριες Βίντεο 13/3/2023.

34- Ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο
Αρέθουσας, Χαλκίδα την 14/3/2023.

35- Κυριακή Ορθοδοξίας στους Ανδρονιάνους.
Ανάρτηση 6/3/2023. 

36- Μουσικό οδοιπορικό στην Κύμη. Βίντεο
1976 της Δόμνας Σαμίου στην ΕΡΤ.

37- Σπάνιο ημίωρο αφιέρωμα της ΕΤ2 στον αξε-
πέραστο Γιώργο Κόρο του 1988 / Βίντεο
γυρισμένο και στους Ανδρονιάνους.

38- Αναπαράσταση παραδοσιακού Κουμιώ-
τικου γάμου σε βίντεο 38 λεπτών της ώρας
του 2010. 

39- Βίντεο από την τελευταία εμφάνιση του
Γιώργου Κόρου σε πανηγύρι.

40- Όμορφο αφιέρωμα του Παντελή Σούλη στον
Γιώργο Κόρο.

41- Εξαιρετική ραδιοφωνική εκπομπή του Πάνου
Γεραμάνη για τον Γιώργο Κόρο και συνομιλία
τους.

42- Τα σπήλαια της Κύμης. Πολύ ενδιαφέρον
βίντεο 1 ώρας & για τα Κοτύλαια. 

43- Νέες αναφορές στον Γιώργο Κόρο. Αφιέ-
ρωμα στο περιοδικό ΝΤΕΦΙ, τεύχος 3, Οκτώ-
βρης 1982. Δημοσίευση στη στήλη ποικίλη
ύλη από 28-12-2018. Επίσης 2/10/2023 Βίντεο
ΕΡΤ 1980 ο Γ. Κόρος σε ήχους βυζαντινής
μουσικής και 4/10/2023 βιντεοσυνέντευξη
στον Γιώργο Παπαδάκη στην εκπομπή “Σε
ήχο ελεύθερο” της ΕΡΤ.

44- 6/10/2023 ανασκόπηση εκδηλώσεων
του Συλλόγου μας Καλοκαίρι 2023.

45- Φωτογραφίες και βίντεο από την εκδρομή μας
21/10/2023 στην Ακρόπολη, Μουσείο Ακρό-
πολης, Πλάκα, Εργαστήρι Γιώργη Βαρ-
λάμου. 

46- Πολύ ενδιαφέρον βίντεο σχετικά με το σπη-
λαιολογικό και όχι μόνο πλεονέκτημα των
βουνών μας (Κοτύλαια, Σκοτεινή, Ξηρο-
βούνι κ.λπ.) του Συλλόγου ΣΠ.ΕΛ.Ε.Ο.
που περιλαμβάνει πρόταση δημιουργίας Γεω-
λογικού πάρκου σε αυτή την περιοχή. 

47- Οι παλίρροιες και το φαινόμενο του Ευ-
ρίπου. Άρθρο και βίντεο του αστροφυσικού
φίλου μας Αντώνη Α. Αντωνίου 18/4/2024. 

48- Επισκόπηση όλων των εκδηλώσεων του
Συλλόγου μας Καλοκαίρι 2024. 

49- Ο εορτασμός της εθνικής επετείου του
ΟΧΙ στο χωριό μας.  

50- Φωτογραφικό υλικό από την ημερήσια
εκδρομή του Συλλόγου στη Μονή της Πα-
ναγίας της Προυσιώτισσας και το Καρπε-
νήσι στις 3/11/2024.

51- Ο εορτασμός των Εισοδίων της Θεοτόκου
στο χωριό μας. 

52- ΔΤ της ΕΠΠΠΟ Κύμης προς τον Δήμο Κύ-
μης-Αλιβερίου με 4 ερωτήματα που αφορούν:
την εγκατάσταση ανεμογεννητριών, φω-
τοβολταϊκών και το δάσος Κοτυλαίων-
Καστροβαλά.  

53- Φωτογραφικό υλικό από την εκδρομή του
Συλλόγου στο Μύλο των Ξωτικών στα Τρί-
καλα για μικρούς και μεγάλους στις
15/12/2024. 

54- Στιγμιότυπα από την χριστουγεννιάτικη
γιορτή στο Νηπιαγωγείο μας.  

55- Αφιέρωμα για την επέτειο του θανάτου του
Γιώργου Κόρου στις 8/1/2014. 

56- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ για την ετήσια εκδήλωση του
Συλλόγου μας στην Αθήνα στις 9/2/2025
για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας. 

57- Αποχαιρετισμός Χρήστου Δ. Σπύρου από
τους συγγενείς του. 

58- Ανάρτηση του Ημερολογίου του Συλλόγου
για το 2025. 

59- ΔΤ της βουλευτού Εύβοιας, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
κας Αικατερίνης Καζάνη για την ανάγκη
αντιμετώπισης του προβλήματος ύδρευσης
στον Δήμο Κύμης-Αλιβερίου. 

60- Συμμετοχή της χορευτικής μας ομάδας
στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας
του Ομίλου για την UNESCO Πειραιώς και
Νήσων στο ΔΑΚ Χαλκίδας στις 26/1/2025. 

61- Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλ-
λόγου στη «Σάλα Παράδεισος» στην Αθήνα
στις 9/2/2025. 

62- Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στους
Ανδρονιάνους.

63- Από τη γιορτή του Νηπιαγωγείου μας για
την επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης
του 1821. 

64- Στιγμιότυπα από την ημερήσια εκδρομή
του Συλλόγου μας στη Μονή Θεοτόκου της
Κερνίτσης-Βυτίνα-Δημητσάνα-Μουσείο
Υδροκίνησης (Δημητσάνα). 

ΕΠΙΛΟΓΕΣ  ΑΠΟ  ΤΟ  SITE  ΜΑΣ  
www.andronianoi.gr  και  στη  μερίδα  μας  στο  facebook 

Αίτημα  του  Συλλόγου  προς  την  Τεχνική  Υπηρεσία  του  Δήμου  Κύμης-Αλιβερίου  
για  την  συντήρηση  και  καθαρισμό  του  γηπέδου  ποδοσφαίρου  5Χ5  στους  Ανδρονιάνους 

Αίτημα της Κοινότητας Ανδρονιάνων προς το Γενικό Νοσοκομείο-Κ.Υ. Κύμης 
«Γεώργιος Παπανικολάου» για την αναπλήρωση της κενής θέσης στο ιατρείο των 
Ανδρονιάνων μετά την αποχώρηση του ιατρού κ. Κωνσταντίνου Παπαγεωργίου. 

Περίληψη  Απολογισμού  του  Κοινωφελούς  Μυλωνοπούλειου  Ιδρύματος  2024  
από  την  Ιερά  Μητρόπολη  Καρυστίας  &  Σκύρου 
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Θέμα: Αίτημα συκοπαραγωγών της περιοχής μας προς το Υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων για οικονομική ενίσχυση.

Θετική ανταπόκριση είχε το αίτημα των συκοπαραγωγών της περιοχής μας, το οποίο
υπεβλήθη στις 11/9/2024 με αριθμό πρωτοκόλλου 14997 στο Υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης σε συνεργασία με τις όμορες κοινότητες Ανδρονιάνων, Μαλετιάνων, Πύργου,
Κύμης, Καλημεριάνων και Ταξιαρχών σε αναφορά του προέδρου της Κοινότητας Βιτάλου κ.
Γιάννη Γεραλή σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον βουλευτή Εύβοιας κ. Θανάση
Ζεμπίλη.

Συγκεκριμένα οι συκοπαραγωγοί της ευρύτερης περιοχής θα ενταχθούν στο μέτρο 23
του Υπουργείου και εν συνεχεία θα διαβιβαστεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση για την οικονομική
ενίσχυση των παραγωγών που επλήγησαν από τη μειωμένη παραγωγή του 2024. 

ΑΡ. ΠΡΩΤ: 14997
ΒΙΤΑΛΑ 11/09/2024

ΠΡΟΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ                             ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΥΜΗΣ-ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ           Υπόψιν Υπουργού κ. ΤΣΙΑΡΑ Κων/νου
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΥΜΗΣ         ΠΡΟΕΔΡΟ ΕΛΓΑ Κ. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΙΤΑΛΩΝ  Κοιν. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡ. ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΡΑΛΗΣ Ι.              κ. Φάνη Σπανό

Κιν. 6970219805
Email: geralisgiannis1966@gmail.com

ΘΕΜΑ: «Μείωση παραγωγής σύκων 2024 στην ευρύτερη περιοχή Κύμης»
Ως γνωστόν η παραγωγή ξηρών σύκων Κύμης τα οποία χαρακτηρίζονται και ως Π.Ο.Π.

αποτελούν κυρίαρχη καλλιέργεια στην ευρύτερη περιοχή της Κύμης και ένα μεγάλο μέρος
των αγροτών της περιοχής και ιδιαίτερα της Κοινότητας Βιτάλων η οποία παράγει το
μεγαλύτερο μέρος της εν λόγω παραγωγής ασχολείται αποκλειστικά με αυτή αποκομίζοντας
σημαντικό γεωργικό εισόδημα.

Στη φετινή χρονιά οι καιρικές συνθήκες που επικράτησαν (παρατεταμένες υψηλές 

θερμοκρασίες και μεγάλη περίοδος ανομβρίας) αλλά κυρίως η μη επιτυχημένη γονιμοποίηση
σύκων, έχουν επιφέρει σοβαρότατη μείωση της παραγωγής που ξεπερνά κατά μέσο όρο το
70% της παραγωγής. Σημειώνεται στο θέμα της γονιμοποίησης, οι παραγωγοί εξάντλησαν
όλες τις δυνατότητές τους, με επιπλέον κόστος χωρίς όμως το επιθυμητό αποτέλεσμα.  

Σε συζήτηση με τις όμορες κοινότητες Κύμης, Ανδρονιάνων, Μαλετιάνων, Καλημεριάνων,
Πύργου, Ταξιαρχών καθώς και με τον ΑΓΡΟΚΤΗΜΕΛ-Αγροτικός Κτηνοτροφικός Μελισσοκομικός
Συνεταιρισμός Κύμης-Αλιβερίου, το πρόβλημα είναι κοινό και η κατάσταση αυτή επηρεάζει
τόσο τους παραγωγούς όσο και τα συσκευαστήρια της περιοχής καθώς και οι περίοδοι με
εξαιρετικά μειωμένη παραγωγή είναι συνεχόμενες τα τελευταία τέσσερα χρόνια.

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας για την οικονομική ενίσχυση των συκοπαραγωγών
της περιοχής μας με σκοπό τη συνέχιση της εν λόγω αγροτικής δραστηριότητας.  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
-Αντιδήμαρχο Κύμης κ. ΠΑΦΡΑ Α.
-Αντιδήμαρχο Δ. Κύμης-Αλιβερίου ως υπεύθυνο σε θέματα πρωτογενούς τομέα 
κ. ΔΗΜΟΥ Π.

Οι Πρόεδροι των Δ.Κ.                              -ΑΓΡΟΚΤΗΜΕΛ ΚΥΜΗΣ-ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ

ΒΙΤΑΛΩΝ 

ΚΥΜΗΣ ΠΥΡΓΟΥ

ΑΝΔΡΟΝΙΑΝΩΝ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ

ΚΑΛΗΜΕΡΙΑΝΩΝ ΜΑΛΕΤΙΑΝΩΝ 

Σ Η Μ Α Ν Τ Ι Κ Α  

Είναι γεγονός πως ορισμένα εντελώς συμπτωματικά και
απρόβλεπτα γεγονότα μπορούν να επηρεάσουν βαθιά την
καθημερινή μας ζωή. Είναι, επίσης, αλήθεια ότι τέτοια γε-
γονότα, που επηρέασαν την πορεία του πλανήτη μας και
κατ’ επέκταση και την ίδια την ύπαρξή μας, θα μπορούσε
να τα χαρακτηρίσει κανείς ουράνια, με την έννοια ότι είχαν
και έχουν την αιτία τους σε χώρους έξω, μακριά από την
Γη μας. Σε αντίθεση με τους φυσικούς νόμους, τα γεγονότα
αυτά δεν υπαγορεύονται από την αναγκαιότητα, αλλά από
την τύχη και την περίσταση. Σε όλα τα επίπεδα, η πραγμα-
τικότητα δομείται από τη συνδυαστική δράση του καθορι-
σμένου και του ακαθόριστου, ή αν θέλετε, της τύχης και
της αναγκαιότητας. Για παράδειγμα, στο πλαίσιο του ηλιακού
μας συστήματος, η φυσική θεωρία (στην προκειμένη περί-
πτωση ο νόμος της παγκόσμιας έλξης και οι νόμοι που
διέπουν τη συμπεριφορά των αερίων) θα μπορούσε να
προβλέψει το σχηματισμό του Ήλιου και των πλανητών
αλλά και το παιχνίδι της συσσωμάτωσης των αστεροειδών.
Θα μπορούσε να μας πει εκ των προτέρων ότι η πλειονότητα
των πλανητών θα ήταν στο ίδιο επίπεδο με αυτό του Ιση-
μερινού του Ήλιου, που ονομάζεται Εκλειπτική. Η θεωρία
θα μπορούσε να μας πει ότι οι πλανήτες γυρίζουν γύρω
από τον εαυτό τους και γύρω από τον ήλιο με φορά ίδια με
αυτόν, από τη Δύση προς την Ανατολή. Η φορά αυτή υπα-
γορεύθηκε από την αρχική περιστροφή του ηλιακού νεφε-
λώματος. Αλλά η φυσική θεωρία δεν θα ήταν ικανή να
προβλέψει τον ακριβή αριθμό των πλανητών (γιατί εννιά
και όχι πέντε για παράδειγμα;). Η ακριβής τιμή της κλίσης
του άξονα της Γης 23,5 μοίρες δεν μπορεί να καθοριστεί 
εκ των προτέρων από κανέναν φυσικό νόμο. Το γεγονός
επίσης ότι ένας πετρώδης αερόλιθος απέσπασε τη Σελήνη
από τη μητέρα Γη και έδωσε το αχνό φως του φεγγαριού
που εμπνέει τους ποιητές είναι ένα τυχαίο, μη προκαθορισμένο
γεγονός. Το τυχαίο φαίνεται επομένως να υπάρχει δικαιω-
ματικά, σε όλα τα επίπεδα της πραγματικότητας.  

Το συμπτωματικό και το αναγκαίο είναι δυο αναντικα-
τάστατα εξαρτήματα στην πανοπλία της Φύσης. Είναι τα
συμπληρωματικά εξαρτήματα στην παλέτα της. Οι φυσικοί
νόμοι και οι σταθερές, που καθορίστηκαν από τις πρώτες

της ζωής του, ωθούν το Σύμπαν προς μια συνεχόμενη πο-
λυπλοκότητα. Εδώ και 15 δισεκατομμύρια χρόνια, από ένα
«κενό» που γέμισε με ενέργεια, η Φύση γέννησε διαδοχικά
τα στοιχειώδη σωματίδια, τα άτομα, τα μόρια, τις αλυσίδες
DNA, τα βακτήρια και όλα τα έμβια όντα όπως τον άνθρωπο.
Πάνω σε αυτόν τον καμβά που διέπεται από φυσικούς

νόμους, η Φύση μπόρεσε να χρησιμοποιήσει το συμπτωματικό
για να εφεύρει και να δημιουργήσει την πολυπλοκότητα.
Το τυχαίο της δίνει την ελευθερία που χρειάζεται για να
καινοτομήσει και να διευρύνει το πεδίο των δυνατοτήτων
της, που ορίζεται από το -συχνά περιορισμένο- πλαίσιο των
φυσικών νόμων, και να ικανοποιήσει την ανάγκη της για
ποικιλία και πολυπλοκότητα. Όλα συνδράμουν: τύχη και
αναγκαιότητα, γεγονότα συμπτωματικά και ντετερμινιστικοί
νόμοι. Γι’ αυτό η πραγματικότητα δεν θα μπορέσει ποτέ να
περιγραφεί απόλυτα μόνο με τους νόμους της φυσικής. Το
ενδεχόμενο και η σύμπτωση θα περιορίζουν πάντα την
πλήρη εξήγηση της πραγματικότητας. Για να εξηγήσουμε
την εμφάνιση του ανθρώπου, μπορούμε να επικαλεστούμε
τον αστεροειδή που παρουσιάστηκε στον ουρανό πριν από
65 εκατομμύρια χρόνια για να έρθει να κτυπήσει την Γη και
να σκοτώσει τους δεινόσαυρους, αλλά ποτέ δεν θα μπορέ-
σουμε να εξηγήσουμε γιατί ο αστεροειδής αυτός ήρθε να
κτυπήσει το δικό μας τον πλανήτη εκείνη ακριβώς τη
στιγμή. Για να εξηγήσουμε την ανθισμένη ομορφιά της
άνοιξης, μπορούμε μεν να επικαλεστούμε τη σύγκρουση
ενός αστεροειδούς με τη Γη, αλλά ποτέ δεν θα μπορέσουμε
να εξηγήσουμε τις συνθήκες της σύγκρουσης που έκαναν
τη Γη να γέρνει μόνο κατά 23,5 μοίρες, αντί να την ξαπλώ-
σουν εντελώς στο πλάι, όπως συνέβη με τον Ουρανό,
γεγονός που θα μας έδινε μεγάλες νύχτες και εξίσου
μεγάλες ημέρες, που θα διαδέχονταν η μια την άλλη κάθε
έξι μήνες.

Ναι, πράγματι, οι φυσικοί νόμοι έχασαν την απόλυτη
αυστηρότητά τους. Δεν έγιναν όμως αυθαίρετοι. Με τον
ερχομό της κβαντικής θεωρίας τα «κύματα πιθανοτήτων»
του μικρόκοσμου και η φαντασία βρήκαν τη θέση τους
στον υποατομικό κόσμο. Αλλά και ο μακροσκοπικός κόσμος
δεν έμεινε πίσω. Το χάος, το απρόσμενο και το απρόβλεπτο
εισέβαλλαν όχι μόνο στην καθημερινή ζωή, αλλά και στον
κόσμο των πλανητών, των αστέρων και των γαλαξιών.
Απελευθερωμένη από τα δεσμά της η Φύση μπορεί πια να
αφήσει ελεύθερη τη δημιουργικότητά της. Δείχνει προτίμηση
στο χρήσιμο ακανόνιστο, στο μη λείο, στο μη στρογγυλο-
ποιημένο. Όχι όμως στο αυθαίρετο αλλά εκείνο που μέσα
στην τραχύτητά του δείχνει μια θαυμαστή κανονικότητα,
μια σοφία. Μπορεί ο σπόρος της άγνοιας να είναι αδιαχώριστος
από την ίδια τη λειτουργία της Φύσης αλλά εκείνη αγαπάει,
όταν πρέπει, να έλκει την τάξη επιλέγοντας από έναν
ωκεανό αταξίας. 

ΤΥΧΗ  ΚΑΙ  ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ 
Αντώνιος Α. Αντωνίου, Δρ Αστροφυσικής Παν/μίου Αθηνών



Στις 8 Φεβρουαρίου 2025
τελέσθηκε ο γάμος του 
Σωτήρη Ιτούδη και της
Κωνσταντίνας Πύργα στον
Ιερό Ναό της Αγίας Παρα-
σκευής στη Δάφνη Ναυπά-
κτου. Κουμπάροι ο Αθανά-
σιος Λιόντος και ο Σωτή-
ριος Γιαννακόπουλος. Ακο-
λούθησε η βάπτιση του γιου
τους, ο οποίος έλαβε το 
όνομα Απόστολος. Νονά η
Μαρία Πύργα.

Να ζήσουν ευτυχισμέ-
νοι. 

Στον  κόσμο  των  κητωδών 

Οι ελληνικές θάλασσες κρύβουν πολλά μυστικά. Τα
κητώδη, είναι ίσως από τα μεγαλύτερα μυστήρια αλλά
και μεγαλύτερα θαύματα που βρίσκουμε στα νερά τους.
Αξιοθαύμαστοι θηρευτές, ντροπαλοί δύτες, στοργικές
μητέρες, μοναχικά αρσενικά συνυπάρχουν και διατηρούν
το νήμα της ισορροπίας στη θάλασσα και στο περιβάλλον
μας. 

Αυτός ο θαυμαστός υδάτινος κόσμος απειλείται.
Πολλά κητώδη πιάνονται στα εργαλεία των ψαράδων
και ξεψυχούν μπλεγμένα σε αυτά ή θανατώνονται.
Ακόμα, απειλούνται από τη ναυσιπλοΐα, τις εξορυκτικές
δραστηριότητες, τις στρατιωτικές ασκήσεις με σόναρ
και τη ρύπανση. 

Πηγή: wwf 
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Η  ΩΡΑ  ΤΗΣ  ΓΗΣ 
22  Μαρτίου 

Σε  κοινή  δράση  Προοδευτικός  
Σύλλογος  Ανδρονιάνων-Δένδρων  

και  Κοινότητα  για  την  “Ώρα  της  Γης” 

ΓΑΜΟI-ΒΑΠΤΙΣEIΣ 

Μέλη του Συλλόγου και της Κοινότητας συγκεντρώθηκαν
στο γήπεδο του Δημοτικού Σχολείου Ανδρονιάνων στις 22
Μαρτίου 2025 και ξεκίνησαν την εκστρατεία να περισυλ-
λέξουν αντικείμενα κυρίως πλαστικά, γυαλιά, πλαστικές
σακκούλες και ό,τι άλλο αντικείμενο έκριναν ότι μόλυνε
το περιβάλλον κατά μήκος του κεντρικού δρόμου Κώ-
τσου-Ανδρονιάνοι και Δένδρα. Το αποτέλεσμα αυτής της
δράσης ήταν να περισυλλέξουν δεκάδες σακκούλες αχρή-
στων και επιβλαβών για το περιβάλλον αντικειμένων. Κά-
νουμε έκκληση προς τους περιπατητές, οδηγούς ντόπιων
και επισκεπτών να μην πετάνε αντικείμενα στο δρόμο.
Μολύνουν το περιβάλλον και τη ζωή μας. Ευχαριστούμε
τα μέλη μας Παναγιώτη Αγγελόπουλο, Μαρία Καλαμπαλίκη,
Φλωρέντζα Τότσι, Μαίρη Τότσι, Λίτσα Θεοδώρου, Ρούλα
Γεραλή, Βασίλη Τσομάκα, Νίκο Τσομάκα του Δημητρίου
για τη συμμετοχή τους σε αυτή την εξόρμηση. 

Σταμάτης Παπανικολάου, Πρόεδρος της Κοινότητας
Ανδρονιάνων-Δένδρων

Παγώνα Λιβανίου, Πρόεδρος του Συλλόγου

Το Σάββατο (8.3.2025) γιορ-
τάστηκε η Παγκόσμια Ημέρα της
Γυναίκας (International Women’s
Day) που αποτελεί μια ημερομηνία
ορόσημο για τα δικαιώματα των
γυναικών σ’ όλο τον πλανήτη.

Η Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας τιμά τους αγώνες των
γυναικών για ίσα δικαιώματα, ίσες
ευκαιρίες και ίση μεταχείριση, που
σήμερα μπορεί να θεωρούνται αυ-
τονόητα, ωστόσο, πριν από ένα
αιώνα έπρεπε να παλέψουν για
να τα κατοχυρώσουν.

Μπορεί στις ημέρες μας η Παγκόσμια Ημέρα της Γυ-
ναίκας να έχει χάσει το πολιτικό της νόημα, ωστόσο,
υπενθυμίζει ότι η ισότητα μεταξύ των φύλων επιτεύχθηκε
μετά από μαζικές διαμαρτυρίες και πολυάριθμους αγώνες
στους δρόμους των φεμινιστικών κινημάτων, ούτως ώστε
να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου και καλύτερες συνθήκες
εργασίας. (Πηγή: Newsit)

Στο χωριό μας η Ημέρα της Γυναίκας εορτάστηκε ποι-
κιλοτρόπως από τις γυναίκες του χωριού μας:

Εδώ, από το γεύμα για τη Γιορτή της Γυναίκας που πα-
ρέθεσε η πρόεδρος του Συλλόγου Ανδρονιάνων-Δένδρων
σε μια ομάδα γυναικών του χωριού-μέλη του Συλλόγου
στο κουτούκι «ο Μάμουκας» σε ένα ευχάριστο κλίμα με
ζεστασιά και όμορφη παρέα! Και του χρόνου με υγεία! 

Παγκόσμια  Ημέρα  Γυναίκας 

Το έργο προστασίας και αναβάθμισης του παραλιακού με-
τώπου της Πλατάνας, προχωρά με ταχείς ρυθμούς, το οποίο
έχει ήδη αρχίσει να δείχνει αχνά την μεγάλη αλλαγή η οποία 
έρχεται στην ευρύτερη περιοχή. Ήδη έχουν υλοποιηθεί στο με-
γαλύτερο μήκος του παραλιακού μετώπου οι πρώτες εργασίες
διαπλάτυνσης της χερσαίας ζώνης μέσω επιχώσεων, οι οποίες
θα ακολουθηθούν σύντομα από την κατασκευή εκατοντάδων
φρεατοπασσάλων για τη στήριξη και θωράκιση αυτής.

Παράλληλα ξεκινά και η τοποθέτηση ογκόλιθων για την κα-
τασκευή των τεσσάρων κυματοθραυστών εντός της θαλάσσιας
ζώνης, οι οποίοι όχι μόνο θα προστατεύσουν το παραλιακό
μέτωπο από τον κυματισμό, αλλά και θα επιτρέψουν τη σώρευση
και διατήρηση της αμμουδιάς για τους λουόμενους.

Πηγή: Eviatop.gr

1. Πραγματοποιήθηκαν ερ-
γασίες καθαριότητας στο δρόμο
Ανδρονιάνων-Δένδρων, καθα-
ρίστηκαν τα φρεάτια και στρώ-
σιμο με ψυχρή άσφαλτο κάποια
σημεία του δρόμου με εργάτες
του Δήμου. (Φωτό: 1) 

2. Πέρας εργασιών αποκα-
τάστασης κατολίσθησης κεν-
τρικού δρόμου με αδρανή υλι-
κά, με μηχανήματα φορτωτής-
τσάπα και το φορτηγό του Δή-
μου μας. Χειριστές: Αντωνίου
Γιώργος και Θοδωρής Ντο-
βίνος. 

Επίσης με το καλαθοφόρο
όχημα του Δήμου αποκατα-
στάθηκαν οι βλάβες σε ντουί
και τοποθετήθηκαν φώτα led
από τον ηλεκτρολόγο: Καρα-
μέτη Βαγγέλη και χειριστή
καλαθοφόρου: Λάμπρου Δη-
μήτρη. (Φωτό: 2) 

3. Προχωρήσαμε στον κα-
θαρισμό του οικοπέδου της
Κοινότητας που προορίζεται για
πλατεία. Ο καθαρισμός έγινε
με μηχάνημα του Δήμου και
χειριστή τον Θοδωρή Ντοβίνο
και η μεταφορά των μπαζών
με δικό μας τρακτέρ. Επίσης
στον δρόμο προς Προφήτη
Ηλία ανοίξαμε το χαντάκι ομ-
βρίων υδάτων που έχει ως απο-
τέλεσμα να μην χαλάει ο δρό-
μος με τη βροχή. (Φωτό: 3) 

4. Μετά από αίτημα του
προέδρου και του τοπικού συμ-
βούλου των Ανδρονιάνων έγινε
μια εποικοδομητική συζήτηση
αναφορικά με την αξιοποίηση
και τη συντήρηση των αθλητι-
κών υποδομών της Κοινότητας
με τον υπεύθυνο του Δήμου
για αθλητικές υποδομές κ. Βα-
σίλη Φαληρέα ο οποίος επι-
σκέφθηκε το γήπεδο 5Χ5 στην
περιοχή Κοπάνας και το γήπεδο
του σχολείου στους Ανδρονιά-
νους. Τέθηκαν δημιουργικές και
υλοποιήσιμες προτάσεις για το
μέλλον! (Φωτό: 4) 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ  ΝΕΑ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ  ΝΕΑ
ΑΝΔΡΟΝΙΑΝΟΙ-ΔΕΝΔΡΑ 

Για άλλη μια φορά ο
Γιάννης Πύργας κατέκτη-
σε ακόμα ένα χρυσό στο
καράτε αυτή τη φορά με
KNOCKOUT στο OPEN
FULL CONTACT TOURNA-
MENT 2025. Ο ίδιος συγ-
χαίρει τους άξιους δασκά-
λους του κ.κ. Ειρήνη Σκα-
πή και Φώτη Σκουζή και
όλους τους χορηγούς του. 

Συγχαρητήρια και από
εμάς! Και εις ανώτερα. 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 

Το  έργο  προστασίας  και  αναβάθμισης 
του  παραλιακού  μετώπου  της  Πλατάνας,

προχωρά  με  ταχείς  ρυθμούς 

Βίταλο 

Ανδρονιάνοι 

1

2

3
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